

沐浴阳光 乐享运动 健康成长

——文化路小学举行第八届阳光体育节



为全面推进阳光体育运动,进一步提高学生素质,激发学生勇于挑战自我、战胜自我的顽强意识,培养集体主义观念和团队精神,促进学生身心全面健康发展,3月30日,市中区文化路小学第八届阳光体育节正式拉开帷幕。

开幕式由文化路小学田中华校长主持。市中区体育局、教育局领导出席了开幕式,市中区体育局副局长王启东宣布体育节开幕。

文化路小学总校长宋延江致开幕词,他希望全体运动员在比赛中发扬“更快、更高、更强”的奥运精神,努力拼搏,赛出水平,赛出风格,为班级争光。希望裁判员和工作人员团结协作,忠于职守,做到公平、公正,树立安全第一意识,保证赛场安全,保证比赛的顺利进行,将本次阳光体育节开成一个团结的盛会、和谐的盛会、文明的盛会。

开幕式上,彩旗飘扬,鼓号齐鸣,在雄壮

的《运动员进行曲》伴奏下,国旗队、军乐队、花束队、彩旗队、各级部代表队、东校代表队、东湖校区代表队依次走过主席台前。各班运动员身着整齐服装,喊着嘹亮的口号,迈着稳健整齐的步伐进入会场,展现了运动的活力和高昂比赛的热情,充分展现了朝气蓬勃、文明向上的师生风采。

本次阳光体育节共设有60米、100米、200米、800米、4×100米接力赛、跳远、跳高等传统比赛项目,增设了单人跳绳、团队8字跳长绳、20×50米环形接力跑等新项目,还根据低年级学生的特点设立了30米环形接力跑、趣味游戏“猴子捞月”、30米接力跑等项目。场上,运动员们在同学们的加油声、欢呼声中顽强拼搏,奋勇争先,拼出了能力,赛出了风采;场下,观众们加油助威,主动服务,文明观赛。整个比赛场面紧张激烈,奋发向上,充满了欢歌笑语,又酣畅淋漓。既锻炼了身体,愉悦了身心,又增强了团队的凝聚力。

此次体育节的举行是学校推进阳光体育运动的一次检阅,是增强学生体质、磨练学生意志,展示文化路小学师生良好精神风貌和优秀团队精神的一次盛会,既锻炼了同学们的身体,强健了体魄,坚强了意志,更让孩子们在运动中体验到了快乐,必将推动该校的体育教育更新上的台阶!

(张树茂 摄影报道)

区域集体大教研 优质高效新课堂

近日,市中区初中生物学科集体大教研活动在市二十六中学举行。

为了提高教研实效,打造高素质初中生物教学团队,市中区教育局教研室经研究决定在市二十六中举行全区初中生物教师集体大教研活动。全区的生物教师参加了此次活动。活动中,二十六中的龙宗娟老师将LICC课堂观察模式和“两案导学,互助达标”的课堂教学改革融为一体,通过LICC观评课活动推进“师徒互助”,同时利用“师徒互助”深化LICC模式,以确保课堂教学中“学生学习”的主体地位,并增强课堂教学中“小组合作学习”的高效性。课后,全体参会教师参加了由区初中生物学科教研员王慧老师主持的点评。点评主要围绕课堂量化表和磨课两个方面展开。二十六中介绍了“两案导学,互助达标”的教学模式,并将LICC课堂观察模式两者有机融合,依据课堂量化表,从不同的维度对课堂进行量化,用数据说话,调动学生参与课堂学习的积极性,强调了小组合作学习的重要性,提炼了教师在课堂教学的主导性。王慧老师主要强调了磨课时需要注意的问题。从评课老师和讲课老师两个方面对磨课提出了指导意见。要求评课老师从不同的维度展开评课,注重细节,对学校某一老师进行打磨,提高评课水平,将低效的环节打磨掉,打造高效率的教学活动。与会教师从课堂教学和小组合作学习等方面发表了各自的见解和看法。

此次活动的开展,强化了LICC课堂观察模式的推广,指导了教师的听评课方式方法,提高集体教研实效,打造了市中区高素质的初中生物教学团队。

(吴再虎)

阴平镇师生 开展缅怀革命先烈活动

为了培养学生爱国主义情怀,缅怀革命先烈,继承先烈遗志,3月29日上午,阴平镇教委联合镇团委组织部分教师和学生代表300余人到阴平烈士陵园开展弘扬革命传统教育扫墓活动。

阴平烈士陵园是为纪念抗日战争时期新四军罗炳辉将军部津浦战役、沙路口战役中牺牲的烈士及文峰大队、运河支队牺牲的烈士而兴建,是枣庄市“青少年爱国主义教育基地”。来自中心小学、传开小学、燕庄小学、白山前小学等学校的师生代表300余人,排着整齐的队伍,怀着崇敬的心情,迈着沉重的步伐缓缓向阴平烈士陵园走来。

在烈士陵园,伴随着低缓的哀乐,公祭烈士活动正式开始,阴平镇团委副书记主持,镇政府副镇长冯焕君,教委分管德育的孙磊主任,各校德育主任参加了祭扫活动。在团委副书记主持下,师生们向革命烈士全体肃立,默哀三分钟,敬献花圈,少先队员代表发言、献诗、宣誓,教委孙磊主任作了缅怀先烈的重要讲话。最后师生们在团委的指导下,向烈士碑敬献自己亲手制作的白花,瞻仰烈士碑、扫墓等缅怀先烈、寄托哀思、励志学习的活动。

据悉,连日来,阴平镇9所中小学(幼儿园)根据校情园情,纷纷以不同的形式开展“清明节缅怀先烈”系列活动。此举,培养了孩子们的爱国主义情感,引领全镇7000名学生(幼儿)熟知清明节由来,寄托哀思,铭记先烈英雄事迹,珍惜今天的幸福生活,争做新时代四有好少年,为实现“中国梦”而努力。

(宋均升)

家园齐心协力 共创美好环境

每年的4月是“全国爱国卫生月”。2017年3月30日,第29个“全国爱国卫生月”,为契合卫生月“灭蚊防病,健康你我”这一主题,枣庄市实验幼儿园结合本园实际情况,家委会倡议、发动家长义工志愿者来园开展环境整治、美化园舍的活动。

活动当天下午,枣庄市实验幼儿园内一派热火朝天的景象。自愿报名的200余名家长志愿者带着劳动工具和老师们一起,热情洋溢地投入到劳动之中。易滋生蚊虫的杂草、草地上的落叶、长满青苔的水渠、沙池里的杂物、大型玩具上的污垢等都被清除的干干净净。大家一边干活,一边互相交流育儿经验,忙的不亦乐乎,成为幼儿园一道美丽的风景线。

此次家长义工活动,真切地唤起了家长的主人翁意识,使他们真正成为幼儿园的合作伙伴,体现了“家园一体化”的教育理念。

(雷雨)

君山路小学开展防踩踏疏散演练

安全教育始终是学校工作的重中之重。为了防止发生踩踏事件,更好地保障学生的安全,营造安全健康的生活学习环境,3月29日下午,君山路小学开展了防拥挤、踩踏安全疏散演练活动。

为了做好本次安全疏散演练,学校拟定了《君山路小学2017春防踩踏应急疏散演练方案》,并提前要求各班班主任利用班会对学生进行防拥挤、踩踏安全知识教育,向学生讲清此次演练的意义、演练方式及注意事项,以免演练时引起学生恐慌,确保演练活动顺利进行。要求听到紧急疏散信号后,全校师生必须服从指挥,听从命令,立即快速、安全进行疏散,不能留一人;不得拥挤、



拥堵,更不得喧哗;出楼门迅速跑步到操场规定的位置集合。要求各小组按照各自的职责,到达规定的位置,完成各自的任务。

整个演练过程既紧张,又有条不紊,很好地提高了学生的自我保护能力及教师面对突发事件的应变能力和紧急疏散学生的能力。

(付强 张友伟 摄影报道)

家长送锦旗 深情表谢意



阳春三月,伴随着希望,又迎来了一年一度的“学雷锋活动月”。3月29日一早,峰城区实验小学迎来了一位特殊的客人,他手里拿着一面锦旗,来到学校感谢五年级十二班学生冯文姿同学。

事情缘由还要从3月25日说起。当天下午,五年级十二班学生冯文姿和几个小伙伴在广场玩时,拾到一个手提包一个,包内有手机、笔记本和信用卡等贵重物品。捡到后及时和失主联系,失主已经坐车出差去了外地,冯文姿同学还把包送到了失主店内,避免了不必要的损失。失主给学校送来了锦旗,表达了对冯文姿同学的衷心感谢,同时感谢峰城区实验小学培养出“雷锋式”的好少年。

近年来,峰城区实验小学深入贯彻落实社会主义核心价值观,将德育教育贯彻教育教学活动始终,引导学生从小事做起、从细节做起,争做“雷锋式”的好少年,已结出累累果实,获得学生家长和社会各界一致好评。

(陈夫宝 施广东 摄影报道)

张庄小学举行“文明、节俭、低碳、绿色”的现代祭祀教育

清明节即将到来,为弘扬中华民族的优秀传统文化,缅怀革命烈士的丰功伟绩,寄托对革命烈士的哀思,3月30日下午,台儿庄区运河街道张庄小学举行了“文明、节俭、低碳、绿色”的现代祭祀系列教育活动。

开展网络“零碳祭祀”活动。寄托哀思,怀念亲人的方式多种多样,关键在于自己的心,并不一定局限烧纸,放放鞭炮,买些鲜花,只要你用心去祭扫,效果同样会很好;网上纪念,可以跨越时空,让被纪念者的生命故事永远流传,精神融入永恒,让纪念与被纪念者的精神进行交流和对话,不受时空的限制而自由进行;

开展中华经典诵读活动。广泛开展清明节诗文诵读活动,组织师生诵读中华经典,感受传统文化的魅力;制作“传承红色精神 铭记革命历史”为主题的手抄报、黑板报;组织学生观看《台儿庄战役》广泛学习、传承台儿庄英雄先烈们的英勇事迹,寄托深深哀思。

通过此次系列活动,同学们接受了生动的爱国主义教育,深切的感受到现在幸福生活的来之不易,激发了大家勤奋读书、报效祖国的雄心壮志,进一步增强了同学们的民族自豪感和历史责任感,使无私奉献、奋勇向前的精神得以传承。

(胡晓娟)

台儿庄北园小学推进精细化管理打造精品校园

为切实办好人民满意的学校,提高办学质量,台儿庄区北园小学从推进精细化管理入手,优化育人环境,打造精品校园。

首先,抓实日常管理,建设优美校园。坚持“校园无死角,瞬间也美丽”的工作要求。推出“日清日结”管理办法,要求学校安排导护值日人员进行工作督查,现在每天的早晨、课间、上下学时都有红领巾监督岗在执勤,发现问题及时介入解决,将路面、楼梯、走廊等分块落实到每个教师,实

现管理上的“细微处显真功,细节处见精神”。

其次,提升育人内涵,建设文化校园。在学校建筑、绿化格局已经成型的前提下,着力为其加注文化元素,赋予校园深厚的育人功能,设计精美、主题丰富的文化板块,不仅进一步美化了校园,更时时熏陶师生思想,处处引领师生行为,使校园“处处皆文化,润物细无声”。

再次,突出安全防范,建设平安校园。

每学期都印发《关于加强校园安全工作的意见》,与各个部门科室及每位教职工签订安全目标责任书,将包括人身、设施、活动、区域、时段等方面的安全工作内容一一分解落实到部门和个人,建立整改落实台账,健全安全应急预案,实现了校园安全管理的全方位无缝覆盖,学校定期按类别进行操作演练,不仅提高师生的安全防范能力,更提升了学校的安全管理水平。

(于玉泉 靳欣)